



热线 18970369319

春节期间,我市各地人潮涌动,烟火气里充满着浓浓的年味。与此同时,正是外出返乡人员、失业人员求职的高峰期、企业招聘的旺季。

为了让更多群众在“家门口”就能找到合适的工作,端稳“就业碗”,我市人社部门马力全开,以送岗上门、免费提供技能培训等多种形式,积极开展“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动,打出就业帮扶“组合拳”,一股强劲的招工、送工“春风”吹到了群众的心坎上。

## 上饶:打好就业“组合拳” 夯实民生“压舱石”

本报记者 郑欢



春节期间,市民接受健康管理师技能培训

### 组织开展招聘会,把就业岗位送上门

“大家过来了解一下,只要是想找工作的冲料熟手,我们都要,而且不限学历和性别,一个月最高能拿一万一千块钱……”1月25日(大年初四)上午,在婺源县华星广场,由婺源县人力资源和社会保障局主办的婺源县“春风行动暨就业援助月”现场招聘周活动正在开展。据悉,活动当天共聚集了正博、半球、黛岭文旅等167家企业,提供了工业、商贸业、文旅业等领域共4895个就业岗位,以满足不同年龄层次和学历层次的劳动者应聘求职需求。

到有几个岗位的福利待遇确实挺好的,做事的地方离家也很近,骑电动车十几分钟就到了。我打算晚上和家人商量一下,要不就不出去了,留在婺源,既能赚钱还能照顾家里。”在现场,家住婺源县的王利平说,非常感谢人社部门将这么多就业岗位送上门;让他非常直观地了解到企业和招聘岗位。

记者在走访中了解到,为了引导和帮扶更多群众在“家门口”就业,这个春节假期,全市各县(市、区)均组织开展了线上线下多场专项招聘会,把就业岗位送到群众面前。“春节期间,是劳动力流动的高峰期,也是企业招聘的黄金期。所以,为了让更多的人在家乡就近就快地找到合适的工作,我们不仅强化岗位信息线上线下多

平台发布,还在各乡镇设了现场招聘分会场,把岗位直接送到群众面前,让求职者与用人单位面对面沟通、交流。”广丰区就业创业服务中心工作人员介绍。

“2023年,我市各级人社部门预计共将举办382场次不同规模的招聘活动,其中线上120场,线下262场。截至目前,全市已举办各类线上线下招聘活动142场次,其中线上80场,线下62场,共有3488家企业提供就业岗位42685个。”市人社局相关工作人员介绍;通过各类招聘会,把就业岗位送到群众面前,让求职者切实感受到就业不必去远方,家乡也是好地方,力争让大家留在上饶,建设上饶。”

### 提供免费技能培训,增添就业“技能包”

“我之前在广东打工,年前因工厂效益不好,辞了工作。回到家以后,看到人社部门发布了一条消息说,只要是符合条件的返乡农民工就可以免费参加技能培训,非常心动。”来自万年县的老詹笑着说,平时在外地打工,经常听到人说健康管理师的前景不错。然后他就在想,如果能参加健康管理师培训,通过相关资格考试,以后说不定能多接一份活,多挣一份钱。于是,在春节前,老詹抱着试试看的态度,咨询了万年县人社局相关工作人员,令他高兴的是,经审核,他符合相关条件。

春节期间,老詹成功参加了健康管理师培训,并通过培训,坚定了在家乡就业的信心;其实很早之前就想学一门技术,但是不知道去哪儿学,又怕花钱。人社部门提供免费培训,从头到尾不收一分钱,还推荐就业,多好啊,我就留在万年,不出去了。”

“打铁还需自身硬,就业需要有技能。”市就业创业服务中心相关工作人员告诉记者,针对就业技能比较薄弱或者年

龄偏大等各方面竞争力较低的就业群体,春节期间,我市各级就业部门根据本地用工、培训需求,积极为返乡务工人员、失业人员等群体提供育婴员、养老护理员、家政服务员、汽车维修工、计算机操作员、电子商务等职业技能培训,让他们有一技之长,实现更高质量、更稳定的就业。据统计,截至1月27日,全市共培训返乡农民工158人次,拨付培训补贴12.25万元。其中:网络创业培训23人次、企业职工岗前培训49人次、养老护理员培训46人次、健康管理师培训40人次。通过培训,80名返乡人员实现了就业。

### 组织针对性帮扶,扫除就业“拦路虎”

就业是最大的民生。采访中,市人社局相关工作人员表示,用工方与求职者之间信息不对称会影响就业、招工,为扫除这一就业“拦路虎”,助力更多群众在“家门口”就业,他们将持续完善招聘服务,用足用好稳岗就业帮扶政策。将更多优质招聘岗位送到求职者面前,帮助企业解决用工难题,帮助有就业意愿的返乡人员、农民工、就业困难人员等重点群体实现就近就地就业,并组织督导相关人员跟踪服务,对录用和已达成意向的求职者,组织人员实际了解上岗和待遇落实情况;对未录用的求职者,继续为其提供免费职业指导和岗位推荐服务,确保活动取得实效。

该工作人员说,同时,他们还将把“农民工地图”建设成为农民工就业服务、为企业招工服务的数字化平台。宣传引导农民工通过线上小程序自主进行求职登记,提升农民工就业服务黏性,进一步加强返乡农民工的就业帮扶工作,组织开展针对性的就业帮扶。并根据本市生产用工实际情况,动员有招聘需求的企业参与“直播带岗”。

## 申请临时救助需要哪些材料?

市民谢女士:我想申请临时救助,请问需要带哪些材料去办理?

市民政局:申请临时救助所需材料:1.书面临时救助申请书。2.申请人及家庭成员的户口本、身份证、低保证、残疾人证、失业证、社保卡、家庭刚性支出、遭遇困难情况等相关材料。3.因病提供医疗部门出具的疾病诊断书、医疗出院小结、医疗费用发票以及医保、商业保险、医疗救助报销单;因火灾事故等应提供公安机关消防机构或村(居)民委员会出具的火灾事故证明,或相关部门出具的意外事故责任认定、人身损害赔偿处理结果等证明材料。4.因学提供入学通知书、学生证或学校有效证明,以及学生家庭收入、学费支出、助学贷款等证明材料。5.临时救助审批审核机关要求提供的其他材料,自觉配合开展家庭经济状况评估。对情况特别紧急,需要立即采取措施以防止造成无法挽回的损失或无法改变的严重后果的,可凭本人有效身份证件提出申请,由乡镇人民政府、街道办事处实施小额先行救助。紧急情况解除后再补齐相关证明材料。

(记者 郑欢 整理)

## 退休时养老保险没缴满年限怎么办?

市民李先生:我参加了城镇职工养老保险,已到了法定退休年龄。但养老保险还没缴满年限,该怎么办?

人社局:参加的是城镇职工养老保险,需要以2011年7月1日出台实施《社会保险法》为分界点作区分:如在《社会保险法》实施前参保并缴费的,到了退休年龄不满足缴费年限要求,请继续缴纳,直至满足条件,再领取基本养老金。如在《社会保险法》实施前参保缴费了,实施后到了法定退休年龄,但缴费年限没缴满,也是继续逐年缴,但缴了5年还缴不满,可以一次性补缴至满15年,然后办理退休手续并领取待遇。

(记者 郑欢 整理)

## 为避让救护车闯红灯了怎么办?

市民陈先生:前几天,我为了避让救护车闯红灯了,请问可以消除这个违法记录吗?

交警支队:根据《上饶市道路交通安全条例》第四十八条规定,有下列情形之一并经核实的,公安机关交通管理部门应当自核实之日起三日内予以消除:(一)警车、消防救援车辆、救护车、工程抢险车执行紧急任务期间交通技术监控设备记录的违法行为;(二)机动车所有人或者管理人提供报案记录证明机动车被盗抢期间、机动车号牌被他人冒用期间交通技术监控设备记录的违法行为;(三)违法行为人或者机动车所有人、管理人提供证据证明机动车因救助危难或者紧急避险造成的违法行为;(四)已经在现场被交通警察处理的交通技术监控设备记录的违法行为;(五)因交通信号指示不一致造成的违法行为;(六)作为处理依据的交通技术监控设备收集的违法行为记录资料,不能清晰、准确地反映机动车类型、号牌、外观等特征以及违法时间、地点、事实的;(七)经比对交通技术监控设备记录的违法行为照片、道路交通违法信息管理系统登记的机动车信息,确认记录的机动车号牌信息错误的。因此,如市民为避让救护车闯红灯,可以到交警部门消除相关违法记录。

(记者 郑欢 整理)

## 如何办理汽车解除抵押手续?

市民董先生:我是广信区人,请问小型汽车解除抵押所需资料及办理流程是什么?

广信区交警大队车管所:小型汽车解除抵押所需资料:(一)机动车所有人和抵押权人的身份证明;(二)机动车登记证书;(三)机动车所有人和抵押权人均可委托办理,委托办理需要签字盖章的授权委托书。办理流程:我所可办理赣E车牌的小型汽车解除抵押业务,机动车所有人或被委托人携带以上资料并同时携带本人的有效身份证件前往我所即可办理;若是外地车辆,则需要回当地车管所办理该业务。如有任何问题,还可拨打0793-8466009进行咨询。

(记者 郑欢 整理)

## 爱心“不打烊” 市民春节期间踊跃献血

郑华珍 本报记者 郑欢

农历兔年伊始,记者在饶城走访中发现,不少爱心市民纷纷走进市中心献血屋,挽起袖子,踊跃献血。据市中心献血屋显示,1月21日至27日,共有192人参加献血,其中捐献全血172人,捐献血小板20人,有力保障了春节期间我市的临床血液供应。

大年初六下午,在位于市中心广场的献血屋,记者遇到了刚献完血来自浙江的秦先生:“我老婆是广信区人,大年三十,我们一家三口回上饶过年。刚刚和儿子逛完步行街,看到有献血屋就过来了,在假期的最后一天献爱心,红红火火迎接新年新希望。”秦先生刚说完,身旁的儿子接着说:“等我长大了也要去献血!”

与此同时,一名年轻小伙也来到该献血屋。据其介绍,他姓刘,这是他第一次献血。“今年我刚好20岁,跨年的时候,我自己列了几个想要完成的小目标,其中一

个就是无偿献血。”小刘说,他是信州区人,之前看到新闻说,我市血液储备紧张,便想要献出自己的一份爱心;当时人在外地,所以推迟到了现在才过来。“填表登记、征询、量血压、测体重、测血色素、血型、乙肝表面抗原等项目……一系列的操作之后,小刘献了200毫升全血。原来献血真的是举手之劳,我要发个朋友圈号召大家一起来献血。”小刘说。

采访中,市中心献血屋相关工作人员介绍,由于该站在春节前积极努力进行血液储备,持续为献血者提供便利、优质的服务,目前基本满足了我市的临床供血需求,为患者提供了安全有效的血液保障。“节后各医院门诊手术都将恢复正常,预计将迎来用血高峰,短期内血液库存可能还会面临一定压力。”该工作人员表示,希望更多的爱心人士加入无偿献血队伍。



爱心市民在献血

## “龙潭村口”站为何取消? 公交公司回应

本报记者 郑欢



附近居民可前往龙潭路乘车

“我常在‘龙潭村口’公交站乘公交车上下班,最近一段时间,所有原先途经的公交车都不停靠这个站点了。”日前,家住饶城滨江御景小区附近的张女士致电本报新闻热线,咨询“龙潭村口”站点取消公交车停靠的原因,并想了解今后是否会恢复运行。

张女士告诉记者:“龙潭村口”公交站道路两侧原先设有2个公交站亭和1个临时站牌,2路、18路、55路、102路、108路等数条公交线路都曾途经此处,极大地方便了附近居民。然而就在前段时间,她来该站点准备乘坐公交车出行时,却发现没有公交车停靠了,根据站点上张贴的公告得知,乘车需要去周边的龙潭路或龙潭塔公交站。张女士表示希望此站点能恢复运行。

随后,记者带着市民的疑问联系上了市公共交通集团有限公司相关工作人员。据对方介绍,由于

“龙潭村口”站距离路口较近,至路口红绿灯处约200米,且该路段车流量较大,运营中的公交车经常会出现被其他车辆阻挡,导致无法进站的情况;或进站后出站左转存在困难等安全隐患。为保障广大市民的乘车安全,避免交通事故发生,他们决定将2路、18路、23路、34路、53路、55路、102路、108路、V2路等相关公交线路取消停靠“龙潭村口”公交站,待安全隐患消除后恢复,目前附近居民可前往龙潭路、龙潭塔、春江公园站点乘车。

